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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ونصف صاعات  04 المدّة                                                                                             موم الفيشيائيةالعُإختبار في مادّة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 عمى التمميذ أن يختار أحد الموضوعين التاليين

 

 ( نقطة 20 : ) ثّانيالموضوع ال

ّٔه :   كط(ٌ 03) التىسَٖ الأ

)   وَ لذمٕه واٟ٘  100mLس لسطّا(  1- )1S  ًٕٗ2لبٗكسٔوات البٕتاض 2 7K Cr O ٘بتركٗص وٕل, /0 2mol L  . 

 أسطب كىٗٛ وادٚ المراب اللاشوٛ لتشطير ِرا المحمٕه.

2وَ الإٖجإٌه   1,725mLٌأخر ب(  6C H O  ٛأسطب كىٗٛ وادٚ الإٖجإٌه. ,   بالٍطبٛ لمىاٞ 0,8ذٙ الكجاف 

tفي المشظٛ   2- ) نمصز الكشٕه وع المحمٕه   0 )1S.المحىض بحىض الكبرٖت المسكص 

     صفٗتين المٕافكتين لمجٍاٟٗتين:ٍالمعادلتين الأكتب أ(  /2 4 2 2 6C H O C H O   ،  / 2 3

2 7Cr O Cr   

 اضتٍتر وعادلٛ التشٕه الكٗىٗاٟ٘ الحادخ.ب( 

ُّ التفاعن تاً  دعين المتفاعن الّمح ( دـ  .إذا عمىت أ

طسٖكٛ فٗصٖاٟٗٛ وعٍٗٛ بتشدٖد كىٗٛ وادٚ غٕازد سمشت    3- 3
Cr ّكىا ٖبٍّْٗ الجدٔه : وع وسٔز الصوَ مٛ المتػك 

 t s  5 10 20 30 40 50 60 

  3
n Cr mmol  5.7 57 22 22 22 03 02 

لــٗىترٖٛ البٗاُ المىجن ن عمٜ ٔزقٛ وٗمجّا( و 3
n Cr  .َبدلالٛ الصو 

 ألزص ددٔه تكدً التفاعن.ب( 

 اضتٍتر وَ البٗاُ شوَ ٌصف التفاعن.دـ( 

د العلاقٛ التي تسبط ضسعٛ التفاعن ٔ ضسعٛ تػكن الػازدٚ سدّأ(   4- 3
Cr, 

tد المشظتين  عين ضسعٛ التفاعن عٍب(  0      ٔ25st , 

 س تطٕز ضسعٛ التفاعن خلاه الصوَ.فطّدـ( 

                                                                   /2 6M C H O 46g mol        ،1eau Kg L   

 

 ٌكط( 03):  جّاٌ٘التىسَٖ ال

ًّٔ الميحيى المسفق ت ّْز التياقص الاشعاعٕ للتْزْٓو   ٓب ط
230Thدلالة الصمً حٔح يمجّل بN0   عدد الأىْٓة الابتدائٔة 

 ّN(t)  عدد الأىْٓة غير المتفكّكة عيد اللحظةt . 
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230

ZTh لسادْٓواإلى ىْاة 
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88
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 . ّ ٓيتج عً ذلك إشعاع مً ىْع   

 ؟ أ.. ماذا يمجّل الإشعاع   

ّْلب.. أكتب المعادلة اليّْٓة المينرجة للت  الطابق مع تعٔين  ح

 . A    ّZ'كل مً    قٔنة

ًّٔ قٔنتُ مً البٔاٌ ؟ {ىصف العنس  }.. ماذا ىعني بمصطلح 2  . ع

 المسفق .

 . 203.. أحطب ثابت اليصاط الإشعاعٕ  لعيصس التْزْٓو 0

ّٔية حدٓجة .. 4 182,4ٓبلؼ عدد اىْٓة التْزْٓو في ع 10  ىْاة 

ّٔية .  ا( أحطب ىصاط ٍرِ الع

ّٔية بعد    ,؟ألف ضية  033ب( كه ٓصبح ىصاط ٍرِ الع

 ,خلال كل ٍرِ المدّة  تفكّكال ُٓحسزٍّا ٍراجـ( احطب الطاقة التي 

     230 229,9845m Th uma   ، 226 225,9779m Ra uma  ،   4,0015m uma  ، 21 931,5uma MeV C 

 

 ٌكط ( 30) التىسَٖ الجالح :

 تحتْى دازة كَسبائٔة متطلطلة على:

  مْلد مجالٕ للتْتسات المطتنسة قْتُ المحسكة الكَسبائٔةE 

  ّشٔعة ذاتٔتَاL  مقاّمتَا ّr  قاطعة ّK. 

  ُ80ىاقل اّمٕ مقاّمتR   . 

0tفي اللحظة    ىػلق القاطعةK  ىْصل جَاش الكنبْٔتس ّ 

 الى الدازة بْاضطة ّاجَة مخصصة للكصف عً التْتسات المطجلة 

  EA0  ،1EAعيد المدخلين 

 ( ؟                                                                                                   2( ّ )5؟ ماذا يمجل الميحئين ) EA0  ،1EAما ٍٕ التْتسات المطجلة عيد المدخلين  -5 

 كٔف تؤثّس الْشٔعة على الدازة عيد غلق  -2 

 القاطعة ؟

 از للتٔاز الم  0Iاّجد في اليظاو الدائه الصدة   -0 

 بين طسفي الْشٔعة .  ABuكرا التْتس   في الدازة ّ

 في اليظاو الإىتقالٕ . ABuاكتب عبازة التْتس   -4 

 . rاضتيتج قٔنة المقاّمة  -7 

 ثه اضتيتج اّجد بٔاىٔا قٔنة ثابت الصمً  -2 

   .   Lقٔنة 
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 ٌكط ( 04:) لتىسَٖ السابعا

 ، لكَّ لم ٖصن أبدا إلى ودازٓ المتٕقّع 5121عبازٚ عَ قىس صٍاع٘ لمكٗاع الفمك٘ أطمل في أٔت  Hipparcosِٗبازكٕع  

 ,   km    ٔ35888km 507بطبب عطن في أسد المحسكات ، فبك٘ ٖتشسّك في وداز اِمٗذ٘ بين الازتفاعين 

 لهرا الكىس عَ وسكص الأزض ,   d( أسطب البعد المتٕضط 5

ّٕٚ الجرب المسكصٙ     d( بفسض اُ المداز داٟسٙ ٔ ٌصف قطس2ٓ  :ثابتٛالمعتبرٚ ٔ  وَ طسف الأزض ، ٔ أُ الكىس لا يخطع ضٕٝ لك

ّٕٚ الجرب عمٜ زضي وٍاضب , : وجّن-أ  الأزض ، الكىس  ِٗبازكٕع  ، المداز ، ٔ ق

 بَّٗ اُ سسكٛ ِرا الكىس وٍتظىٛ في ِرٓ الحالٛ , -ب

 : أدد عبازٚ الطسعٛ المدازٖٛ لمكىس بدلالٛ  -دـ

 , ثي أسطب قٗىتّا , d،  ٌصف الكطس   M، كتمٛ الأزض   G لعاًاثابت الجرب 

  اسطب دٔز سسكٛ ِٗبازكٕع سٕه وسكص الأزض ، ِن ِٕ دٕٗوطتكس ؟ عمّن دٕابك ,-د

 ذ٘ ( :مٗ( ٌعٕد إلى المداز الحكٗك٘ لمكىس ) الاِم3ٗ

 ِن يمكَ اعتباز الحسكٛ وٍتظىٛ في ِرٓ الحالٛ ؟  لماذا ؟-أ

 اسطب ضسعٛ الحسكٛ عٍد أقسب ٔ عٍد أبعد ٌكطٛ عَ وسكص الأزض , -ب

116,67ٖعطٜ :                                                        10G ui    ،245,98 10M kg       ،6400terreR km    

 

 ٌكاط (  03)  اوظالتىسَٖ الخ

 ٖبَّٗ الػكن لرطّطا لرتصسا لمطتٕٖات الطاقٛ في ذزّٚ الهٗدزٔدين .

 ّٗا ذزّٚ الهٗدزٔدين :        عمٔضّح الحالٛ التي تكُٕ  1.

أ( وَ أدن : 1n                  : ب( وَ أدن 1n 

دـ( وَ أدن  :   n   

تتأثس ذزّٚ ِٗدزٔدين ٔ ِ٘ في الحالٛ  2. 2n   ٟ٘بطٕٞ ثٍا 

657rougeالمٕدٛ طٕلا وٕدتْٗ  nm     ٔ520vert nm   ، 

 فتىتص وٕدٛ ٔاسدٚ .

ّٙ  ٔ عَّٗ زتبٛ وطتٕٝ الطاقٛ الرٙ ٍٖتكن إلْٗ ، ىتص وٕدٛ تُ أ( بَّٗ أ

 . الالكترُٔ بعد ِرا التأثير

 الرزات ؟ب( واذا يمكَ الكٕه عَ الطاقٛ التي تتعاون وعّا  

 دـ( وا ِ٘ طبٗعٛ الطٕٞ التي تبٍّّٗا التذسبٛ :  تمٕدّٗٛ أً دطٗىٗٛ ؟

وطتٕٝ الطاقٛ  الحالٛ سٗح ٖكُٕ تٍتكن ذزّٚ الهٗدزٔدين وَ  3. 4n    وطتٕٝ الطاقٛ الحالٛ سٗح ٖكُٕ إلى 3n  . 

 اوتصاص لفٕتُٕ ؟ أ( ِن ٖٕافل ِرا الاٌتكاه اصداز أً

 طٕه وٕدٛ ِرا الفٕتُٕ .تٕاتس ٔ ب( أسطب 

 المسٟٗٛ . عمّن . تاعادـ( ِن ٍٖتى٘ ِرا الاغعاع للأغع

346,62ثابت بلاٌك :         المعطٗات :                          10 .h j s     ،91 10nm m       ،83 10C m s  

                                                             191 1,6.10eV J    لداه الطٕٞ الأبٗض          ، 400 800 nm  
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 ٌكط (  40)  تذسٖبيالتىسَٖ ال

مً محلْل حمض البرّباىْٓك  L1تم تحضير   COOHHC 52 . بإذابة كنٔة مً الحنض في الماء 

 افق لهرا الحنض ؟ سما ٍْ الأضاس ال .أكتب معادلة انحلال حمض البرّباىْٓك في الماء  – 5

الدزجة  فيالطابق المحلْل الحنضٕ  pH اعطى قٔاس – 2 C25 3,1 القٔنة  . 

أ ( أحطب اليطبة 
 

2 5

2 5

C H COO

C H COOH

  


  ٓعطى :                              .  2 5 2 5 4 9pKa C H COOH C H COO ,  

 في المحلْل . تْاجدة ب ( أحطب تساكٔص مختلف الأفساد الكٔنٔائٔة الم

3مً كحْل صٔػتُ   1molمً الحنض الطابق مع   1molىفاعل كنٔة مقدازٍا  – 3 7C H OH  في جَاش التقطير

المستد تحت دزجة حسازة  100 C. في ّجْد قطسات مً حمض الكبرٓت المسكّص ّ 

ّٔة جَاش التقطير المستّد ؟  أ( ما ٍٕ أٍن

ّٔيا الصيف في كل حالة .  ب( اعط الصٔؼ ىصف المفصلّة المنكية للكحْل الطابق ، مب

 خْاصُ .جـ( أكتب معادلة التفاعل . أذكس 

 د( اىصىء جدّلًا لتقدّو التفاعل .

ًّٔ قٔنة التقدّو اليَائٕ  بٔاٌ ٍـ( اعتناداً على ال ّ اضتيتج مسدّد التحْل ّ الصٔػة ىصف المفصلّة الحقٔقٔة   fxع

 للكحْل المطتعنل .

ّْز كنٔة مادة الأضتر الياتج في الحالتين :  ّ( ازضه بصْزة كٔفٔة تط

الميحيى  - 1  إجساء التفاعل ىفطُ عيد دزجة حسازة : 25 C. 

الميحيى  - 2  3: إجساء التفاعل ىفطُ باضتبدال الحنض المطتعنل بكلْز الآتاىْٓلCH COCl . 
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